           С 19 по 23 ноября учителями начальных классов МБОУ «Старицкая ООШ» была проведена предметная неделя начальных классов «Марафон знаний» по предметам: математика, искусство, русский язык, окружающий мир и литературное чтение.
Цели предметной недели:
- Обеспечение активного, интеллектуального и эмоционально насыщенного отдыха  во внеурочное время;
 -Создание условий для раскрытия способностей каждого ребенка, выявление одаренных детей;
- Воспитание осознания важности знаний в жизни каждого человека;
 -Развитие умения работать коллективно;
 -Развитие интеллектуальных, творческих и физических способностей детей.
Форма проведения предметной недели: 
Игры, соревнования, конкурсы, выставки, викторины.
Многие уроки и внеклассные мероприятия прошли на хорошем уровне. Поставленные цели достигнуты, задачи уроков решены. Каждый ребенок являлся активным участником всех событий недели. Дети  попробовали себя в разных ролях, попробовали свои силы в различных видах деятельности. Мастерили, фантазировали, рисовали.
Школьники смогли раскрыться и реализовать свои творческие возможности и умение сотрудничать со сверстниками. Согласно плану проведения недели были организованы внеклассные мероприятия по классам. Все мероприятия были интересными по форме и содержанию. В каждом классе занятия были увлекательные, красочные. Обучающиеся с удовольствием выполняли разнообразные задания, давали чёткие обдуманные ответы, узнали много полезного и интересного.
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С целью привлечения учеников к чтению, формированию положительного отношения к книге учителями начальных классов организовали проведение литературного ринга «Сказочный денек».
Чтобы определить  лучшего в каллиграфии и правильном безошибочном письме был объявлен конкурс «Лучший каллиграф». 
 Обучающиеся начальной школы также  приняли активное участие в различных конкурсах:
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- конкурс «Сюжетная аппликация из геометрических фигур  Клоун»;
Конкурсы  способствовали активизации деятельности обучающихся, помогли проявить себя, попробовать свои силы и реализовать свои творческие возможности.  Ученики 1-4 классов соревновались в марафоне сообразительных с целью развития логики, мышления, смекалки, чувства коллективизма учащихся. Команды применяли знания, умения, а также, используя настойчивость, сосредоточенность, концентрацию внимания и волю к победе.  
В рамках дня «Окружающего мира» учителя организовали для детей экскурсию в пекарню, где дети познакомились с работой пекаря, увидели процесс приготовления хлеба, получили огромные впечатления.                             
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             По итогам конкурсов, внеклассных мероприятий прошла торжественная линейка, на которой победители и самые активные участники были награждены грамотами. 
Можно с уверенностью сказать, что предметная методическая неделя прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы учителей начальных классов
        Педагоги умело используют приемы занимательности, что способствует повышению мотивации к учению; приемы четкого инструктирования перед выполнением того или иного задания, что вносит в урок стройность и логичность. Особое внимание уделяется расширению кругозора обучающихся.
  Все проведённые мероприятия вызвали  живой интерес у учащихся и способствовали    повышению интереса к точным наукам.

image1.jpeg




image2.jpeg
L] Cma




image3.jpeg




image4.jpeg

